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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 29 GENNAIO 2019 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 506 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – CAMERA Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE
4 MARZO 

2018

16 GENNAIO
2019

30 GENNAIO 2019
SCOSTAMENTO 

RISPETTO AI RISULTATI 
DEL 16 GENNAIO 2019

Forza Italia 14,00 10,5 10,5 =

Lega 17,35 30,5 30,0 -0,5

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 4 4,5 +0,5

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 0,5 =

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 45,5 45,5

Partito Democratico 18,76 17,5 17,0 -0,5

+Europa 2,56 2 2,5 +0,5

Altri di Centro Sinistra 1,53 0,5 0,5 =

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 20,0 20,0

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 28 27,5 -0,5

Articolo 1 - MDP 3,39 2,5 2,5 =

Sinistra Italiana - - 0,5 -

Altri 4,08 4,0 4,0 =

TOTALE 100% 100% 100%

Indecisi-
astensione

23% 24%

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 57,5



INTENZIONI DI VOTO – EUROPEE Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE

25 MAGGIO 2014
30 GENNAIO 2019

SCOSTAMENTO RISPETTO AI 
RISULTATI DEL 

25 MAGGIO 2014

Forza Italia 16,83 9,5 -7,33

Lega 6,16 31 +24,8

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 3,67 5 +1,33

Noi con l’Italia - UDC
Nuovo Centro Destra -

UDC: 4,38
0,5 -3,88

TOTALE CENTRO DESTRA

Partito Democratico 40,82 18 -22,82

+Europa - 4 -

Altri di Centro Sinistra 2,06 1 -5

TOTALE CENTRO SINISTRA

MOVIMENTO 5 STELLE 21,16 28 +6,84

Articolo 1 - MDP
4,03

2
-1,53

Sinistra Italiana 0,5

Altri 0,9 0,5 +0,4

TOTALE 100% 100%

Indecisi-astensione 28%



Valori %
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In merito alla vicenda della Sea Watch i migranti a bordo, secondo la Sua 

opinione, dovrebbero essere fatti sbarcare in un porto italiano? 

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Sì e rimanere sul territorio italiano 27%

Sì ed essere inviati in Olanda nel 
Paese di origine della nave

40%

Totale Sì 67%

No 25%

Non sa/Non risponde 8%



Valori %
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Lei quanto considera il reddito di cittadinanza uno strumento efficace di 

lotta alla povertà? 

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Molto 7%

Abbastanza 28%

Totale POSITIVI 35%

Poco 30%

Per nulla 29%

Totale NEGATIVI 59%

non sa/senza opinione 6%



Valori %
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Secondo Lei, il reddito di cittadinanza potrà essere uno strumento efficace per 
favorire la ripresa dell'occupazione nel nostro Paese? 

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Certamente Sì 8%

Probabilmente Sì 29%

Totale positivi 37%

Probabilmente No 28%

Certamente No 29%

Totale negativi 57%

non sa/senza opinione 6%



Valori %
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Lei crede che “Quota 100” sia uno strumento valido se si vuole utilizzare per 
andare in pensione prima di quanto prevedeva la Legge Fornero? 

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Certamente Sì 19%

Probabilmente Sì 39%

Totale positivi 58%

Probabilmente No 20%

Certamente No 13%

Totale negativi 32%

non sa/senza opinione 10%



Valori %
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Lei crede che potrebbe utilizzare “Quota 100” per andare in pensione 

prima rispetto ai tempi previsti secondo la legge Fornero? 

Base: OCCUPATI CHE HANNO MATURATO LE CONDIZIONI PER ANDARE IN PENSIONE CON QUOTA 100

TOTALE ITALIA

Certamente Sì 15%

Probabilmente Sì 18%

Totale positivi 33%

Probabilmente No 33%

Certamente No 14%

Totale negativi 47%

non sa/senza opinione 20%



Valori %

10

Secondo Lei, “Quota 100” favorirà l'ingresso dei giovani nel lavoro 

liberando nuovi posti di lavoro? Ossia in seguito all’introduzione di “Quota 

100” si favorirà il ricambio generazionale? 

TOTALE ITALIA

Certamente Sì 15%

Probabilmente Sì 35%

Totale positivi 50%

Probabilmente No 27%

Certamente No 15%

Totale negativi 42%

non sa/senza opinione 8%

Base: TOTALE CAMPIONE



Valori %
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Lei quanto condivide la proposta di legge di vietare i telefonini cellulari 

dalle classi delle elementari e medie nei luoghi e negli orari dell’attività 

didattica? 

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Molto 62%

Abbastanza 23%

Totale POSITIVI 85%

Poco 8%

Per nulla 4%

Totale NEGATIVI 12%

non sa/senza opinione 3%



Valori %
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Lei crede che i telefonini cellulari andrebbero vietati in tutte le classi di 

ogni ordine e grado degli Istituti scolastici? 

Base: TOTALE CAMPIONE

TOTALE ITALIA

Certamente Sì 49%

Probabilmente Sì 28%

Totale positivi 77%

Probabilmente No 13%

Certamente No 7%

Totale negativi 20%

non sa/senza opinione 3%
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